Domanda 1 [4 punti] z.2.21

(i) Dare la definizione di un dominio y-semplice X C R2.

(i1) Dare un esempio (anche grafico) di un dominio y-semplice che non & z-semplice.
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Domanda 2 [4 punti]

(1) Enunciare il teorema di Rolle.

(ii) Verificare che la funzione f : [-2,1] — R, f(x) = 2! + 2% 4+ 22 ammette almeno un punto critico.
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Esercizio 1 [5 punti]

Calcolare, se esiste, 1l limite della successione
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Esercizio 2 [5 punti]

Calcolare il polinomio di Maclaurin di ordine 4 della funzione f(z) = (1 + z)".
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Esercizio 3 [4 punti]

Calcolare 'integale definito
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Esercizio 4 [4 punti]

. 1 -1
Calcolare la derivata direzionale Dy, f(1,1) di f(z,y) = sinh(z? — y) nella direzione v = ( )
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Esercizio 5 [6 punti]

Determinare il dominio, eventuali simmetrie, zeri, asintoti ed estremi locali della funzione

e tracciarne un grafico approssimativo.
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